



▲制作好的各种型号毛笔。

东昌毛笔“守护者”

文/片 记者 李军



▲为毛笔“选毛”。

▶用自制的牛骨梳子将羊毛梳顺。

25日,记者来到东昌府区道口铺街道办事处张堤口村孙金龙家,60岁的孙金龙和大女儿正在忙着选羊毛,制作新毛笔。

60岁的孙金龙是山东省聊城市东昌府区道口铺街道张堤口村人,16岁学习手工制作毛笔,如今从事这一行当已44年了。“文革”期间成立的“张堤口笔刷社”老师和学徒原来加起来有40人。到如今,村里只剩下孙金龙一人了。

手工制作毛笔,工艺极为严谨,有“千万毛中选一毫”之说。手工制作毛笔有200余种,按规格区分有笔长最大的“抓笔”,可写3尺大字;也有可写豆粒状小字的蝇头小楷笔。制作工艺分两大步骤:一是水盆工艺,制作笔头;二是干掉制作笔杆。经过采毛、梳毛、湿理、剔锋、修头、刻管等大小七十二道工艺,方为成品。其外型美观、刚柔相济,吸墨性强、经久耐用,行家称具有“尖齐圆健,刚柔相济”的特点。

随着机器制笔和办公自动化的冲击,如今,在整个聊城,手工制作毛笔的匠人已屈指可数。孙金龙说,做毛笔主要是割舍不下这门老手艺。希望能把手工制作毛笔技艺毫不保留地传给年轻人,将这门传统老手艺继承下去。

据史书记载,山东聊城东昌毛笔由浙江湖笔经运河传承而来。东昌毛笔制作已延续600余年,始于元朝,兴盛于明代中叶至清道光年间。在当地民间有“东昌作坊、书笔两行”的说法。



▲将梳理好的笔头捆绑起来晾干。



▲在牛骨尺子上,羊毛尖部抽丝对齐。

杨屯镇规范流动人口管理服务

高唐县杨屯镇是一个劳务输出大镇,今年以来,杨屯镇计生办针对外出流动人口中育龄妇女不断增多的现状,采取多种措施,规范流动人口管理服务。

坚持“查、访、管”相结合,提高流动人口管理服务的到位率和准确率。“查”为基础夯实,对外出流动人口进行摸底调查,由计生办专职人员携带调查表,通过114查询到其近期的计生服务机构的电话号码,主动与其联系,摸清其近期的计生管理机构的档案,从而准确掌握相关信息。“访”为关键夯实,针对有疑义的流动人口入户调查,摸清育龄妇女的家庭状况,查访育龄妇女的居住地址是否和其近期的计生服务机构

相符合。“管”为重点夯实,对“查”“访”中发现的流动人口管理问题,镇、村包保干部上门做亲属的思想工作,限期返乡落实管理责任,对逾期不返乡的,督促其及时采取补救措施。

坚持“三上门”制度,为流动人口提供计生服务,努力促进计划生育服务均等化。上门宣传,组织人员上门向流动人口宣传计划生育政策及优生优育、生殖健康等相关知识。上门随访,对器具的使用情况进行随访,免费为其发放避孕药具,落实避孕节育措施。上门帮扶,组织协会会员对有困难的流动人口家庭进行帮扶,重大节日看望空巢老人等。

利用节假日,农忙时节流动人口返乡的有利时机,精心组织,为流动育龄妇女上门送服务、上门解难题、上门送知识、上门送爱心。杨屯镇计生办工作人员利用外出人员返乡的时机,为返乡育龄妇女免费发放避孕药具、计生宣传资料,并向其宣传计生优惠政策、生殖保健、优生优育、避孕节育等知识,使广大流动人口自觉落实长效避孕节育措施。开展流动人口咨询服务工作,免费为返乡流动人口提供避孕节育知识,通过面对面交流,了解其工作、生活情况,尽可能为其排忧解难。

系列措施的实施,受到流动人口群众一致好评,流动人口规范管理服务工作取得一定工作成效。

(李军)

挂失

程子石,中国人民共和国二级建造师注册证书丢失,证书编号为:0515010235,特此声明!

挂失

高唐泰康杨屯药店有限公司(注册号:37152620000364)营业执照正本丢失,声明作废。

临清市地方税务局优化纳税服务“四条加速道”

一是树立正确意识,在思想上加速。树立征纳平等意识,积极主动地为纳税人服务,用热情、真心诚意赢得纳税人的认可;通过优化机制、简化办税程序来提高效率,缩短办税时限,为纳税人节约办税时间。

二是完善服务制度,在体制上加速。将纳税人评价与纳税服务评估挂钩,通过面对面测评、网络测评、调查问卷等方式,并将纳税人

的评价作为纳税服务评估的有机组成部分,建立内外结合、征纳合一的体制,为纳税人维护自身权益提供畅通渠道。

三是深化服务层次,在效率上加速。根据管理和服务的需要,通过书面、口头、电话、E-mail、手机短信、报纸公告等多种方式,提醒纳税人及时办理各项纳税事宜;针对纳税人向税务机关提出的合理、合法的涉税服

务需求,开展预约服务、延时服务和个性化服务等。

四是加强业务培训,在素质上加速。牢记“业务精才是硬道理”,不断加强学习,努力提高自身业务能力。认真开展诸如征管、税收、稽查等方面的业务培训活动,并制定各项后续考核措施,确保税收业务培训落到实处,切实提高服务一线人员业务技能。

(韩建明 赵伟)